



田家庵公安分局： 打好平安建设“组合拳”

平安,民生所盼。自今年4月起,淮南市公安局在全市公安系统部署开展了一场声势浩大的平安建设“双提升”战役。田家庵公安安全警齐上阵,通过开展大巡防、大走访、大回访、大宣防,打好“组合拳”,打响“攻坚战”,推动各项工作落地落实、加速推进,使人民群众安全感、满意度不断提升。

警灯闪烁,大巡防助力平安建设

“白天能看见警车,夜晚能看见警灯,随时都能看见警察,有你们在身边,我们时刻都有满满的安全感!”群众发自肺腑的点赞,来自于田家庵公安走上街头,昼夜不间断开展的巡逻防范。

根据辖区警情、案事件发生规律、昼夜治安态势,田家庵公安分局科学规划巡逻时段、路段和巡逻重点,在繁华商圈、校园周边、夜市排档等人流密集区域,定员定岗定时定责,“点线面”织就一张立体治安巡逻防控网。分局各点位警灯夜间全部亮化、通宵闪烁,民警配发巡更棒、肩闪等警用设备,让群众在夜间也能感受到一份平安。

倾听民声,大走访广开言路纳谏

“老婆,看,淮南的民警为我们特事特办,我们全家已经成功落户淮南了,儿子报名上学的事不会被耽误了!”5月23日,“新”淮南市民李某通过微信视频通话,向远在贵州的妻子展示新办理的户口本。这是民警在开展大走访时了解到一个群众因妻子和妻子的身份证不在淮南,而无法办理户口迁移手续的个案。民警在核实好全部信息后,启动户政办理“容缺”机制,为群众解决了实际困难。

走进居民家中、机关企事业单位、行业场所开展全警大走访,向群众大力宣传全省群众安全感和满意度“12340”社情民意调查电话及调查内容,同时倾听社会各界对公安工作的意见和建议,争取广大群众对公安工作的理解和支持,并在走访中发现的问题和困难进行帮助、协调、沟通和解决,是全警大走访时民警为民为企业办的实实在在的事。

走访中,民警辅警以小课堂、座谈会、真实案例宣传台、“12340”剧场等多种形式,教育少年儿童远离危险水域;向群众宣传反电信诈骗常识;向辖区居民进行防火防灾、远离毒品等法律知识宣传……用这些安全常识,为群众罩上“金钟罩”。

探访民意,大回访改进公安工作

坚持问需于民、问计于民、问情于民,田家庵公安认真梳理警情、案情,精心设计《回访单》,以电话形式向报警人、案事件当事人、行政业务办理人进行回访,征询他们对接处警、案件办理、服务群众等事项的建议和意见并接受群众监督,及时发现工作中的薄弱环节和存在的不足,及时落实整改措施进行整改。“大回访”工作开展以来,对刑事案件的回访率达100%,满意率达99%以上;对户政中心业务办理情况回访率100%,满意率达100%;通过“大回访”,深入掌握群众对公安工作的要求和期望,并有针对性地推出便民、利民的公开透明的管理措施,进一步提升了服务水平,融洽了警民关系。

安全陪伴,大宣防保障群众安宁

“这些骗子太可恨了,骗财骗色骗感情!看了你们拍摄的情景剧,我终于知道杀猪盘诈骗、裸聊诈骗、贷款诈骗和刷单诈骗的过程和危害了,我坚决不会越雷池半步!”

线上线下齐发力,宣传全覆盖,传播无死角,充分利用LED屏、楼宇电视广告、横幅折页、一封信、小喇叭、宣传画、问卷调查等开展拉网式、地毯式、渗透式宣传,大幅提升人民群众对“双提升”的知晓率和参与度,大宣防工作格局已逐步形成。4月以来,分局共制作、张贴、悬挂横幅1300条、展示牌45面、桌贴1500张;电子屏播放431次;发放各类宣传材料40000余份、调查问卷10万余份,收回4万余份;组织集中宣传71场次,参与人数达10000余人。通过铺天盖地的宣传,为群众筑起一道反诈“防火墙”,大大提升了群众的安全感和满意度。

叶莹

及时止付 挽回损失20余万元

近日,市公安局反电诈中心接到田家庵区居民曹某报警称自己上网投资理财被骗32万元。接到报警后,反电诈中心值班民警立即核实案件所有细节,及时将关键信息录入工作平台,第一时间对涉案嫌疑人使用的银行账户进行冻结,同时顺线追踪将嫌疑人使用的其他银行账户同步冻结,为受害群众曹某挽回被骗资金22万元。后经了解,受害人曹某经人诱导在网上下载涉诈APP进行投资。投资初期,曹某一直盈利并且能够成功提现,随着曹某投入的金额越来越大,涉诈APP里的钱就再也无法提现,只是一串数字,这时曹某才发现自己被骗。目前田家庵分局网安大队已按照涉案资金返还流程办理资金返还手续,案件正在进一步办理中。

井曜

考生丢证 民警迅速帮找回

6月15日18时许,一位村民在安成派出所王巷村警民议事厅寻求帮助,自己在接小孩中考回家的路上,不小心把准考证等证件丢失了。王巷村驻村民警陈飞宇看到求助信息后及时与其联系。经了解,丢失准考证人名叫廖某祺,家长17时40分从淮南五中考点骑电动车将其接回时,没有注意装有准考证等证件的白色布袋从电瓶车上掉落,直到18时到家才发现。民警陈飞宇急忙通过沿途监控开展寻找,最终找到了丢失的白色布袋,所幸包内准考证等各类证件没有丢失。收到失而复得的物品,考生一家对民警陈飞宇连声致谢。

叶莹

跨省返赃 邮寄锦旗表谢意

近日,毛集公安分局刑侦大队反诈民警收到一个河南邮寄的快递,打开后发现是一面印有“反诈斗士好警察 雷霆出击追损失”的锦旗。原来,今年3月中旬,毛集实验区焦岗湖镇居民应女士被人冒充支付宝客服实施了诈骗。接警后,反诈民警快速反应,全力开展破案追赃挽损工作。经大量的综合分析研判后,民警确定嫌疑人身份信息及活动轨迹。随后,民警远赴厦门抓获电信诈骗犯罪嫌疑人4名,并挽回群众经济损失5.4万元。收到被追回的损失后,应女士为表感谢,专程在务工地制作了一面锦旗快递到毛集公安分局刑侦大队反诈民警手中。

胡苗苗

现金遗落 警民接力还原主

6月18日12时许,官集派出所接市局指挥中心指令称:报警人孙某在月伴湾3期3号楼下捡到现金,找不到失主。接警后,民警立即赶到现场,询问得知,中午12时许,孙某刚走到楼下,发现许多现金散落一地,便将钱捡起清点了一下,共780元,因找不到失主,于是向民警求助。了解情况后,民警立即调取视频监控,逐栋逐层排查,终于锁定了失主所在的楼层。随后,民警联系正在该小区开展双提升走访的辅警,经过挨户寻找,最终找到了失主王大爷。确认无误后,民警立即将现金交还。王大爷激动不已,他告诉民警,自己根本不知道钱丢在哪里,正在家里郁闷,谁能想警察就送回来了。

本报通讯员

厂区迷路 辖区民警送返家

6月23日16时许,谢一派出所民警接到辖区某水泥厂保卫科门卫朱某报警称,在厂内发现一名老人,好像是迷路了。接警后,值班民警迅速赶到现场,通过与老人交谈,发现老人口音不清,无法准确说出自己的身份信息。民警向居住在周边的群众询问,也没有得到任何有用的线索,只得先将老人带回派出所休息。回所后,民警通过反复查询对比,终于查到老人名叫孟某英,今年81岁,家住八公山区新市场小刘庄。民警立刻联系上老人的家人,并将情况告诉了他们。原来,老人患有智力障碍,当天下午独自出门遛弯,迷路误入了企业内。家人发现老人不见后,立刻四处找寻,焦急万分之时接到了民警的电话。十几分钟后,老人的家人赶到派出所,看到老人安然无恙,激动地向民警表示感谢。

董少举

本栏目来稿由苏漪整编

安商护企“警”相随



为持续优化企业法治化营商环境,服务保障企业高质量发展,近日,振兴路派出所民警深入辖区企业开展上门走访活动。

赵建宝